

*Гайшун Ангеліна (Одеса) – студентка факультету іноземної філології
Університету Ушинського;*

*Петінова Оксана Борисівна (Одеса) – кандидат філософських наук, доцент кафедри
філософії, соціології та менеджменту соціокультурної діяльності Університету
Ушинського.*

ЖИЗНЬ ПОСЛЕ СМЕРТИ. РЕИНКАРНАЦИЯ (на материалах социологического исследования)

Каждому из нас так или иначе приходится задумываться о том, что же в действительности происходит с человеком после смерти. Начиная с древних времён, человек пытался познать себя, свой внутренний, духовный мир, формировал представления о душе. С конца XIX века по сегодняшний день известен целый ряд выдающихся ученых, которые работали над доказательством того, что бессмертие — естественный феномен психики и его исследование является областью физики. Люди часто задаются вопросом, зачем нужно исследовать свои прошлые жизни. Как показывает исследование, 48% респондентов утверждают, что регрессия может дать ключ к пониманию, почему человек совершает те или иные поступки, ведет себя так или иначе в текущей жизни. Обратившись к прежним жизням, можно получить информацию о назначении человека в нынешней.

Целью нашего социологического исследования было выяснить и исследовать характер отношения общества к реинкарнации. В исследовании принимали участие случайно отобранные респонденты не зависимо от пола, возрастом от 19 до 25 лет, различных профессиональных направлений. Предмет исследования – выявление отношения респондентов к теме жизни после смерти.

На основе проведенного опроса и анализа эмпирических данных мы пришли к следующим выводам относительно гипотез исследования. Гипотеза относительно уровня осведомленности подтверждается, 74% респондентов имеют представление о понятии “реинкарнации”, и можно предположить, что в некой степени заинтересованы в данном вопросе. Поскольку молодежь на данное время имеет больше возможности получать информацию из разных источников о религии (смотреть документальные фильмы о реинкарнации, читать литературу), то можно сделать вывод, что молодые люди на сегодняшний день больше осведомлены в данном вопросе.

Вторая гипотеза – знание о реинкарнации подтверждается, поскольку большинство респондентов знают, что христианские церкви (православная, католическая, протестантская) отрицают существование реинкарнаций, то есть последовательных перерождений души в разных телах. Респонденты также знают, что душа

– это совершенно самостоятельное Разумное Энергетическое Существо, способное жить без тела человека.

Как известно, существует множество методов вспомнить прошлые жизни: сон, гипноз, регрессия под тиканье часов, ОС, работа с зеркалом и многие другие. Одним из безопасных методов можно считать сон, то есть отдых, при котором полностью или частично прекращается работа сознания. Как показала практика, данный метод пользуется популярностью, поскольку 54% респондентов выбрали именно этот метод. Таким образом третья гипотеза также подтверждена.

Первую часть третьей гипотезы можно также подтвердить. Большинство респондентов, а именно 48%, утверждают, что воспоминания о прошлой жизни не представляют опасности и могут помочь, так как зная ошибки, можно не допустить их в нынешней жизни. Относительно второй части, гипотезу опровергаем, так как большинство респондентов равнодушно относятся к идеям реинкарнации и

практически никто не регрессировал в прошлое.

На основе проведенного исследования мы узнали, что большинство респондентов имеют представление о реинкарнации, его понятии и методах регрессии в прошлые жизни. Одним из популярных методов среди респондентов оказался сон. Однако к идее реинкарнации респонденты относятся равнодушно.

На основе поставленных задач делаем следующие выводы:

1. У респондентов достаточный уровень знаний о реинкарнации (жизни после смерти), однако всё же необходимы дополнительные знания, касаемо данной темы.

2. Опрошенные студенты имеют необходимое количество знаний о христианских церквях и о том, что христианство отрицает существование реинкарнации.

3. Одним из самых востребованных методов регрессии, среди респондентов, является сон. Поскольку, можно предположить, что такой метод самый безопасный и понятный.

Большинство респондентов утверждают, что воспоминания о прошлой жизни не представляют опасности и могут помочь, так как зная ошибки, можно не допустить их в нынешней жизни.